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    TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL DA 4a REGIÃO

    Concurso Público para Provimento de Cargos de

    Técnico Judiciário - Área Serviços Gerais

     Especialidade Segurança e Transporte

	P  R  O  V  A

	Conhecimentos Gerais

Conhecimentos Específicos


I N S T R U Ç Õ E S

-
Verifique se este caderno:


(  corresponde a sua opção de cargo.


(  contém 60 questões, numeradas de 1 a 60.


Caso contrário, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.


Não serão aceitas reclamações posteriores.

-
Para cada questão existe apenas UMA resposta certa.

-
Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa.

-
Essa resposta deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu.

VOCÊ DEVE:

-
procurar, na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo.

-
verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu.

-
marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, fazendo um traço bem forte no quadrinho que aparece abaixo


dessa letra.

ATENÇÃO

-
Marque as respostas primeiro a lápis e depois cubra com caneta esferográfica de tinta preta.

-
Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará  anulação  dessa questão.

-
Responda a todas as questões.

-
Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora.

-
Você terá 3 horas para responder a todas as questões e preencher a Folha de Respostas.

-
Devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas.

-
Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.


CONHECIMENTOS GERAIS

Atenção:

As questões de números 1 a 3 referem-se ao texto que segue.


Violência e clausura continuam fazendo parte do método utilizado, na maioria das unidades da Febem, para "recuperar" os milhares de internos. Do lado de fora da instituição, experiências mostram que um projeto pedagógico sério, fundamentado no respeito e na liberdade parcial, dá mais resultados. No choque entre as duas realidades, sobram acusações à entidade, aos juízes, aos promotores e à própria sociedade.


Um dos principais problemas da instituição é a superlotação. A formação de multidões deve-se também, de acordo com os especialistas, ao fato de medidas como a liberdade assistida e a prestação de serviços à comunidade não serem amplamente utilizadas pelos juízes. De acordo com o Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA), a internação deveria atender aos princípios de brevidade e excepcionalidade.


A superpopulação, aliada a fatores como o despreparo dos profissionais e a ausência de atividades educativas e profissionalizantes, acaba resultando em um verdadeiro depósito de menores, que saem em condições emocionais iguais ou piores àquelas em que estavam quando chegaram à instituição. Insatisfações e frustrações dos internos acabam gerando a violência que, não raro, é retribuída pelos funcionários.


"Faltam um orçamento claro e prioritário para a criança e o adolescente e políticas amplas nas áreas da educação, da saúde e do lazer", acredita o padre Júlio Lancelotti, coordenador do Centro de Defesa da Criança e do Adolescente.

(http://www.estado.com.br/edicao/pano/99/01/09/cid/18.num)

1.
De acordo com o texto, a superpopulação na maioria das unidades da Febem tem como uma de suas causas

(A)
os métodos disciplinares nelas empregados.

(B)
a falta de utilização de medidas alternativas.

(C)
o atendimento aos princípios de brevidade e excepcionalidade.

(D)
a falta de preparo dos profissionais e a ausência de atividades educativas.

(E)
o fato de serem verdadeiros depósitos de menores.


2.
Considere as seguintes afirmações:


I.
Por "princípios de brevidade e excepcionalidade" deve-se entender, no contexto do segundo parágrafo: por curto período e internação apenas em casos excepcionais.


II.
O padre Júlio Lancelotti acredita que a solução dos problemas da Febem está na adoção de novos métodos educacionais para os internos.


III.
A palavra "recuperar" (primeiro parágrafo) está entre aspas para ressaltar que a ação indicada por esse verbo está longe de ocorrer.


Em relação ao texto, está correto somente o que se afirma em

(A)
I.

(B)
II.

(C)
III.

(D)
I e II.

(E)
I e III.

_________________________________________________________

3.
Há uma relação de causa (I) e efeito (II) entre:

(A)
  I.
falta de orçamento claro e prioritário para a criança e o adolescente;


II.
políticas amplas nas áreas da educação, da saúde e do lazer.

(B)
  I.
violência e clausura continuam fazendo parte do método;


II.
um projeto pedagógico sério daria mais resultados.

(C)
  I.
superpopulação, despreparo dos profissionais e falta de atividades educativas;

II.
os menores saem em condições emocionais desfavoráveis;

(D)
  I.
atendimento aos princípios de brevidade e ex-cepcionalidade;


II.
violência e clausura continuam fazendo parte do método.

(E)
  I.
superpopulação, despreparo dos profissionais e falta de atividades educativas;


II.
políticas amplas nas áreas da educação, da saúde e do lazer.

_________________________________________________________

4.
Todas as palavras estão corretamente grafadas e acentuadas na frase:

(A)
O circuito do autódromo exigirá extrema habilidade por parte dos pilotos.

(B)
O rapazinho não cessava de rir dos tregeitos em que o humorista se esmerava.

(C)
A absolvição do reu está na dependencia do êxito da tese apresentada pelo advogado.

(D)
Nenhuma dotação orçamentária é realizada sem que o diretor a avalise.

(E)
Sua suspenção deveu-se à má vontade que sempre exibiu em seus afazeres.

5.
A partição silábica está correta em todas as seguintes palavras:

(A)
O-DIO-SO
;
MO-SA-I-CO
;
MAR-TÍ-RIO

(B)
SU-A-VE
;
BRI-O-SO
;
I-RI-DES-CEN-TE

(C)
CON-STER-NA-ÇÃO   ;   QUI-A-BO   ;   AR-RE-PI-O

(D)
MOÍ-DO
;
ES-TEI-RA
;
PUS-I-LÂ-NI-ME

(E)
OB-SE-SSÃO
;
GRA-TU-I-TO
;
RE-MOER

_________________________________________________________

6.
Quanto ao emprego de abreviaturas e de maiúsculas, a frase inteiramente correta é:

(A)
Vossa excia. poderá comparecer à inauguração de nossa Escola?

(B)
Esta secretaria do Estado solicita que os snrs. Prefeitos enviem os orçamentos.

(C)
Se Sua Sria. não puder ir, mandará seu representante Oficial.

(D)
Será que o Eminente deputado se mostrará sensível a esta reivindicação?

(E)
Exmo. Sr. Ministro: seguem, em folha anexa, os dados solicitados.

_________________________________________________________

7.
O emprego e a colocação dos pronomes sublinhados estão corretos em:

(A)
Lhe envio amanhã os livros e as fitas; trate-lhes com carinho.

(B)
Ela havia negado-me um favor, e agora quer que eu a retribua?

(C)
Acompanhe aquele rapaz, siga-lhe todos os passos, não o perca de vista.

(D)
Entrei na casa, a examinei bem e não notei-lhe nenhum defeito.

(E)
Deu o carro para pintarem-no, pediu o orçamento e lhe achou muito caro.

_________________________________________________________

8.
Todas as formas verbais estão corretas na frase:

(A)
Se o dinheiro de fato proviu do narcotráfico, a instituição ficará em apuros.

(B)
O que lhe caber fazer daqui para a frente, faça-o com o máximo empenho.

(C)
Se elas não o detessem, ele cometeria um crime.

(D)
Ao refazerem as contas do orçamento, entreviram algumas irregularidades.

(E)
O técnico interveio, mas os jogadores não se conteram e brigaram muito.

_________________________________________________________

9.
A concordância verbal está plenamente respeitada na frase:

(A)
Não se notou quaisquer irregularidades neste processo.

(B)
Deveram-se a uma pequena minoria os tumultos que interromperam a sessão.

(C)
Será que nenhum de nós os advertiram quanto ao perigo desta rota?

(D)
Podem ser que dêem mais resultados as novas medidas que tomamos.

(E)
Uma soma de erros tão graves não pode se atribuírem a uma só pessoa.


10.
Está correto o emprego do elemento sublinhado na frase:

(A)
Não vejo porque ele não possa nos responder.

(B)
O trem a cujo me referi já foi desativado.

(C)
A dedicação com que ele demonstra ter com ela é comovente.

(D)
São coisas das quais ele jamais se mostra atento.

(E)
É uma pessoa de cuja falta todos se ressentem.

_________________________________________________________

11.
Ambos os termos sublinhados exercem a função de sujeito no período:

(A)
Quem lhe disse que seríamos nós os culpados?

(B)
As águas da represa inundaram a cidade em que morávamos.

(C)
Não houve resposta à carta que lhe foi enviada.

(D)
Era urgente que viesse mais dinheiro para que se desenvolvesse o projeto.

(E)
Parecia não caber em si, tão contente o deixara a notícia.

_________________________________________________________

12.
Pertencem à mesma classe gramatical as palavras sublinhadas na frase:

(A)
No exílio, o poeta amargava penosas saudades da amada.

(B)
Perto de nós, a tristeza dele torna-se mais amena.

(C)
Apesar de vaidoso, ele conserva sua generosidade.

(D)
Nenhuma hesitação cabe agora: a hora é decisiva.

(E)
Se for à capital, não esqueça de visitar a menina tão pobrezinha.

_________________________________________________________

13.
O período cuja pontuação está inteiramente correta é:

(A)
É setembro e os ipês floresceram, o que é normal; o que não é normal é a pompa com que, desta vez, se vestiram de amarelo, um amarelo escandaloso, doído de se ver.

(B)
É setembro, e os ipês floresceram o que é normal, o que não é normal, é a pompa com que desta vez, se vestiram de amarelo; um amarelo escandaloso doído de se ver.

(C)
É setembro e os ipês floresceram: o que é normal, o que não é normal é a pompa, com que, desta vez se vestiram de amarelo – um amarelo escandaloso, doído de se ver.

(D)
É setembro e os ipês floresceram o que é normal; o que não é normal, é a pompa com que desta vez se vestiram: de amarelo, um amarelo escandaloso, doído de se ver.

(E)
É setembro e os ipês floresceram, o que é normal: o que não é normal é, a pompa, com que desta vez se vestiram de amarelo, um amarelo, escandaloso, doído, de se ver.

14.
Considerem-se as seguintes etapas de um comunicado oficial:


I.
Natureza do assunto central de que se trata.


II.
Detalhamento de aspectos do assunto de que se trata.


III.
Clara identificação do(s) destinário(s).


IV.
Esclarecimento quanto às providências a serem tomadas.


A seqüência correta dessas etapas é:

(A)
IV, I, II e III.

(B)
III, II, I e IV.

(C)
III, I, II e IV.

(D)
I, II, IV e III.

(E)
II, I, III e IV.

_________________________________________________________

15.
O período cuja redação está clara e correta é:

(A)
Como faltei ontem, tendo em vista que me submeti a exames médicos, vim solicitar que a referida falta seja abonada.

(B)
Venho solicitar que a falta que precisei fazer ontem seja abonada, em virtude de que fui realizar exames médicos.

(C)
Visto que precisei faltar ontem, solicito que a mesma seja abonada, dado o motivo de que fui submeter-me a exames médicos.

(D)
Solicito que venha a ser abonada a falta de ontem, que ocorreu pela necessidade de me submeter a exames médicos.

(E)
Pela necessidade de me submeter aos exames médicos, solicito o abono da falta que ocorreu no dia de ontem.

_________________________________________________________

16.
Considere as seguintes frases:


I.
Sempre fiel em seus registros, o escrivão copiou o documento ipsis litteris.


II.
Por ser imprescindível um laudo médico, o diretor considerou-o conditio sine qua non para efeito de admissão ao cargo.


III.
O juiz preferiu levar o processo e examiná-lo em casa, uma vez que desejava ponderar muito para só então decidir in limine.


Está correto o emprego da expressão latina em

(A)
I, II e III.

(B)
I e II, somente.

(C)
II e III, somente.

(D)
I e III, somente.

(E)
II, somente.


17.
Calculando-se 4 2952 . 10–3 – 4 2942 . 10–3, obtém-se um número compreendido entre

(A)
400 e 900

(B)
150 e 400

(C)
  50 e 150

(D)
  10 e   50

(E)
    0 e   10

_________________________________________________________

18.
Em 1998, uma empresa adquiriu microcomputadores e impressoras na razão de 12 unidades para 5 unidades, respectivamente. Em 1999, comprou os mesmos tipos de equipamentos, mantendo a proporção do ano anterior. Se em 1999 foram comprados 36 micros a mais do que em 1998, quantas impressoras foram compradas a mais?

(A)
12

(B)
15

(C)
16

(D)
18

(E)
24

_________________________________________________________

19.
Duas  impressoras têm a mesma capacidade operacional. Se uma delas imprime 72 cópias em 6 minutos, quanto tempo a outra leva para imprimir 30 cópias?

(A)
2 minutos e 12 segundos.

(B)
2 minutos e 15 segundos.

(C)
2 minutos e 20 segundos.

(D)
2 minutos e 24 segundos.

(E)
2 minutos e 30 segundos.

_________________________________________________________

20.
Dos candidatos inscritos em um concurso, sabe-se que:


(
54% são do sexo masculino;


(
3 184 deles têm mais de 30 anos;


(
32% do número de mulheres têm idades menores ou iguais a 30 anos;


(
1 620 homens têm mais de 30 anos.


Nessas condições, o total de candidatos com idades menores ou iguais a 30 anos é

(A)
1 564

(B)
1 636

(C)
1 728

(D)
1 816

(E)
1 924

_________________________________________________________

21.
Um capital C foi aplicado a juro simples, à taxa mensal de 2%, e após 14 meses foi resgatado o montante M. Esse montante foi aplicado a juros compostos, à taxa mensal de 4%, produzindo ao final de 2 meses o montante de 
R$ 2 163,20. O valor de C era

(A)
R$ 1 548,00

(B)
R$ 1 562,50

(C)
R$ 1 625,00

(D)
R$ 1 682,50

(E)
R$ 1 724,00


22.
Que número real é solução da equação 5x-1 ( 5x ( 5x(1 ( 62? (Considere: log 2 ( 0,30)

(A)
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3


(B)
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8


(C)
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10


(D)
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12


(E)
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15


_________________________________________________________

23.
O conjunto imagem da função de R em R dada por 
f(x) ( 2 – 3 cos x é o intervalo

(A)
[– 1,5]

(B)
[–1,3]

(C)
[–1,1]

(D)
[–3,5]

(E)
[–3,3]

_________________________________________________________

24.
A seqüência (x, x – 4, 
[image: image6.wmf]3

4

–

x

, ...) é uma progressão geométrica    decrescente.       O    quarto    termo    dessa 


progressão é

(A)
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2


(B)
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(C)
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(D)
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(E)

[image: image11.wmf]9

1


_________________________________________________________

25.
O número de anagramas da palavra TRIBUNAL, que começam e terminam por consoante, é

(A)
18 000

(B)
14 400

(C)
  3 600

(D)
  2 880

(E)
     720


26.
Uma função f, do 1o grau, é tal que f(–1) ( 2 e f(2) ( – 1. Nessas condições, é verdade que

(A)
f(5) ( 4

(B)
f é crescente para todo x do seu domínio.

(C)
o gráfico de f intercepta o eixo das ordenadas no ponto (0; – 1).

(D)
o gráfico de f intercepta o eixo das abcissas no ponto (– 1; 0).

(E)
f(x) ( 0 se x ( 1.

_________________________________________________________

27.
Um certo número de técnicos dividia igualmente entre si a tarefa de cuidar da manutenção dos 108 microcomputadores de uma empresa. Entretanto, como 
3 desses técnicos foram demitidos, coube a cada um dos outros cuidar da manutenção de mais 6 micros. Inicialmente, o número de técnicos era

(A)
  4

(B)
  6

(C)
  9

(D)
12

(E)
15

_________________________________________________________

28.
Nos três andares de um prédio de apartamentos moram 68 pessoas. Sabe-se que: o número de residentes no segundo andar é o dobro do número dos que residem no primeiro; os residentes no terceiro andar excedem em 20 pessoas o número dos que residem no primeiro andar. Se x, y e z são os números de residentes no primeiro, segundo e terceiro andares, respectivamente, então

(A)
x ( 15

(B)
y ( 25

(C)
z ( 36

(D)
x ( 12

(E)
y ( 20

_________________________________________________________

29.
Tem-se abaixo o algoritmo da multiplicação de dois números inteiros, no qual alguns algarismos foram substituídos pelas letras X, Y, Z e T.

	3X16

Y4

	15264

26Z1T

	  282384



Para que o resultado esteja correto, os algarismos X, Y, Z e T devem ser tais que

(A)
X ( 3T ( Y ( Z

(B)
X ( 2Y ( 3T ( Z

(C)
Y ( 3T ( X ( Z

(D)
Y ( 2T ( 2X – Z

(E)
Z ( 2Y ( 3X – Z


30.
Na figura abaixo, tem-se uma sucessão de figuras que representam números inteiros chamados "números triangulares", em virtude de sua representação geométrica.


[image: image12.wmf](1)

(3)

(6)

(10)

(15)

        etc

Nessas condições, se an é o termo geral dessa seqüência de números triangulares, a soma a30 ( a31 é igual a

(A)
   784

(B)
   841

(C)
   900

(D)
   961

(E)
1 024

_________________________________________________________

31.
Nas figuras seguintes têm-se três malhas quadriculadas, nas quais cada número assinalado indica o total de caminhos distintos para atingir o respectivo ponto, caminhando sobre a rede de cima para baixo, a partir do ponto A.
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Raciocinando dessa maneira, quantos caminhos diferentes podem ser percorridos na rede 3 x 3, para se atingir o ponto B?

(A)
10

(B)
15

(C)
20

(D)
35

(E)
70

_________________________________________________________

32.
Em uma festa, Didi, Márcia e Samanta mantêm o seguinte diálogo:


Didi:
"Márcia e Samanta não comeram o bolo."


Márcia:
"Se Samanta não comeu o bolo, então Didi o comeu."


Samanta:
"Eu não comi o bolo, mas Didi ou Márcia comeram."


Se as três comeram o bolo, quem falou a verdade?

(A)
Apenas uma delas.

(B)
Didi e Márcia.

(C)
Didi e Samanta.

(D)
Márcia e Samanta.

(E)
Todas as três.


33.
Não se abrirá novo concurso

(A)
enquanto todos os candidatos aprovados no concurso imediatamente anterior não tiverem tomado posse.

(B)
se existir candidato aprovado em concurso anterior, sendo obrigatória a prorrogação do respectivo prazo de validade até que ele seja nomeado.

(C)
quando houver mais de um candidato aprovado em concurso anterior, independentemente de estar em vigor o respectivo prazo de validade.

(D)
enquanto não houverem entrado em exercício todos os candidatos aprovados no concurso imedia-tamente anterior.

(E)
enquanto houver candidato aprovado em concurso anterior com prazo de validade não expirado.

_________________________________________________________

34.
Só haverá posse nos casos de provimento de cargo público em três de suas formas. Uma delas é a

(A)
reintegração.

(B)
readaptação.

(C)
nomeação.

(D)
readmissão.

(E)
reversão.

_________________________________________________________

35.
Tendo o servidor tomado posse, e não entrando em exercício no prazo de

(A)
quinze dias, será exonerado.

(B)
trinta dias, será demitido.

(C)
quarenta e cinco dias, acarretará a anulação do ato de nomeação.

(D)
sessenta dias, acarretará a revogação do ato de posse.

(E)
setenta e cinco dias, terá os seus atos de nomeação e posse revogados.

_________________________________________________________

36.
É correto afirmar que o servidor estável só perderá o cargo em virtude de

(A)
sentença administrativa definitiva.

(B)
decisão administrativa preclusiva.

(C)
ato administrativo declaratório.

(D)
sentença judicial transitada em julgado.

(E)
ato administrativo regulamentar.


37.
A inabilitação em estágio probatório relativo a outro cargo acarretará

(A)
o retorno do servidor estável ao cargo anteriormente ocupado, mediante reintegração.

(B)
o retorno do servidor estável ao cargo anteriormente ocupado, mediante recondução.

(C)
a exoneração do servidor estável do cargo anteriormente ocupado.

(D)
a demissão do servidor, estável ou não, do cargo anteriormente ocupado.

(E)
a disponibilidade do servidor estável em razão do cargo anteriormente ocupado.

_________________________________________________________

38.
Em matéria de atos administrativos, o objetivo de interesse público a atingir corresponde ao requisito denominado

(A)
objeto.

(B)
executoriedade.

(C)
forma.

(D)
motivo.

(E)
finalidade.

_________________________________________________________

39.
Os atos administrativos podem ser invalidados pelo Poder Judiciário mediante

(A)
anulação, em decorrência da ilegalidade.

(B)
revogação, em decorrência de anulabilidade.

(C)
anulação, em razão da conveniência.

(D)
revogação, em razão da oportunidade.

(E)
revogação ou anulação, desde que interesse público deva ser preservado.

_________________________________________________________

40.
Como requisito do ato administrativo, o motivo corresponde

(A)
ao revestimento vinculado das condições imprescindíveis à exteriorização do ato.

(B)
à situação de criação, modificação ou comprovação de situações jurídicas concernentes a pessoas.

(C)
à situação de direito ou de fato que determina ou autoriza a realização do ato.

(D)
aos objetivos de interesse primário da coletividade administrada a ser preservado.

(E)
às razões de interesse secundário e pessoal do administrador para a realização do ato.




CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

41.
Quando se desloca com antecedência o veículo para a faixa mais à direita da sua mão de direção, sinalizando-o através de sinais luminosos ou gestos convencionais e diminuindo a velocidade, o intuito é 

(A)
entrar para a direita.

(B)
ultrapassar outro veículo.

(C)
entrar para a esquerda.

(D)
efetuar retorno em via local.

(E)
passar em um cruzamento sem sinalização.

_________________________________________________________

42.
A expedição da Carteira Nacional de Habilitação é atribuição

(A)
das Entidades Municipais de Ensino.

(B)
do Conselho Nacional de Trânsito.

(C)
do Conselho Federal de Trânsito.

(D)
do Departamento Nacional de Trânsito.

(E)
do Departamento Estadual de Trânsito.

_________________________________________________________

43.
Pela ordem, as placas de sinalização  A, B e C, respectivamente, advertem a existência de
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                      A                          B                          C

(A)
confluência à esquerda, estreitamento de pista ao centro e via lateral à direita.

(B)
curva à esquerda, bifurcação ao centro e bifurcação em  "Y".

(C)
curva acentuada em  "S" à esquerda, ponte estreita e confluência à direita.

(D)
curva em  "S"  à esquerda, mão dupla adiante e confluência à esquerda.

(E)
pista sinuosa à esquerda, ponte estreita e confluência à esquerda.

_________________________________________________________

44.
De acordo com o padrão de traçado, uma linha longitudinal definida por sinalização horizontal, como apresentada abaixo, está regulamentando 
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(A)
proibição de mudança de direção à direita.

(B)
permissão ou proibição de ultrapassagem.

(C)
autorização para carga ou descarga.

(D)
permissão para estacionamento na rodovia.

(E)
proibição de trânsito de veículos pesados.


45.
Ao trafegar por uma via coletora, após uma forte chuva, o condutor passa sobre uma poça d'água e molha alguns pedestres que transitavam pela calçada. De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, esta atitude é considerada

(A)
uma infração média passível de multa.

(B)
um grande desrespeito aos pedestres, apenas.

(C)
uma infração de natureza leve, apenas.

(D)
uma infração leve sujeita a uma advertência verbal, apenas.

(E)
uma infração gravíssima sujeita à multa e apreensão do veículo.

_________________________________________________________

46.
Os meios de sinalização existentes que prevalecem sobre as regras de circulação e outros sinais são os

(A)
gestos dos condutores.

(B)
sinais por meio de placas.

(C)
gestos dos pedestres.

(D)
sinais luminosos.

(E)
gestos dos agentes de trânsito.

_________________________________________________________

47.
É direito de todo condutor, quando multado, interpor recurso pela infração

(A)
ao DENATRAN.

(B)
ao CONTRAN.

(C)
à Secretaria de Finanças do Estado.

(D)
à JARI.

(E)
ao CETRAN.

_________________________________________________________

48.
Quando um condutor ultrapassa um outro veículo pela contramão, nas curvas e aclives sem visibilidade suficiente, é punido através de

(A)
remoção do veículo.

(B)
advertência por escrito.

(C)
multa.

(D)
recolhimento imediato da CNH.

(E)
recolhimento do certificado do veículo.

49.
Em uma via de muito movimento, você se depara diante de um cruzamento com uma rotatória em que o condutor de um veículo apresenta dificuldades em executar a manobra. 
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Neste caso, a sua atitude defensiva será a de

(A)
diminuir a velocidade e aguardar o término da manobra.

(B)
não se incomodar, pois a sinalização mostra que o cruzamento não é perigoso.

(C)
buzinar várias vezes para orientar o condutor.

(D)
acelerar, a fim de chegar na rotatória primeiro.

(E)
continuar o seu trajeto sem qualquer alteração, pois quem está na rotatória não tem a preferência.

_________________________________________________________

50.
Em uma pista única de duplo sentido de direção, à noite, vem em sua direção um veículo com o farol alto ligado, atrapalhando sua visão. Diante desta situação, você deve

(A)
ligar o farol alto para forçar o condutor do outro veículo a desligá-lo.

(B)
desviar seu olhar à margem direita da via.

(C)
desviar seu veículo para a direita e pará-lo no acostamento com o farol alto ligado.

(D)
desviar seu veículo para a esquerda, a fim de ser melhor visto.

(E)
utilizar óculos escuros e assim, neste tipo de pista, estará evitando problemas como esse.

_________________________________________________________

51.
A figura abaixo mostra um veículo iniciando uma curva para a direita, podendo perder  seu controle em função da força centrífuga.
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Para diminuir a ação desta força, o condutor deverá

(A)
aumentar a velocidade na curva.

(B)
frear o veículo quando estiver na curva.

(C)
manter-se à esquerda e aumentar a velocidade na curva.

(D)
diminuir a velocidade antes da curva e manter-se à direita.

(E)
aumentar a velocidade antes da curva e frear quando estiver nela.


52.
Ao transitar por uma pista única e de duplo sentido de direção, do outro lado da via avista-se uma concentração de pedestres. Neste caso, o motorista defensivo

(A)
irá em direção à contramão da direção para garantir a segurança dos pedestres.

(B)
aumentará a velocidade para passar mais rápido.

(C)
não se incomodará, pois os pedestres estão do outro lado.

(D)
buzinará e freará o seu veículo para que os pedestres voltem para a calçada.

(E)
ficará atento aos veículos que vêm em sentido contrário.

_________________________________________________________

53.
A figura abaixo:
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Representa um conjunto diferencial, instalado nos veículos automotores, em que uma de suas funções é

(A)
manter as rodas dianteiras voltadas para frente.

(B)
controlar a velocidade das rodas motrizes nas curvas.

(C)
diminuir o atrito da carroceria do veículo em lombadas.

(D)
sanar todas as vibrações do motor no momento da saída.

(E)
suavizar os trancos do câmbio nas trocas de marchas.

_________________________________________________________

54.
A figura abaixo mostra um sistema de ignição de um veículo automotor.
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Nas ignições dos veículos novos, o platinado foi substituído

(A)
pela chave de contato.

(B)
pelo carburador eletrônico.

(C)
pela injeção eletrônica.

(D)
pela ignição eletrônica.

(E)
pelo cabo de vela supressor.


55.
A figura abaixo mostra um conjunto do sistema de freio do tipo hidráulico, que é parte integrante da maioria dos freios de muitos veículos automotores.
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Não ocorrendo nenhuma ação na frenagem do veículo quando se pisa no pedal de freio, até o seu final, é necessário sangrá-lo. O objetivo do sangramento, neste caso, é

(A)
retirar as lonas dos suportes.

(B)
retirar ar do sistema.

(C)
colocar  mais óleo, somente.

(D)
ativar a válvula termostática.

(E)
colocar ar no sistema.

_________________________________________________________

56.
O catalisador, instalado nos veículos, tem a função de

(A)
aumentar a quantidade de ar admitido pelo motor.

(B)
diminuir a quantidade de ar admitido pelo motor.

(C)
controlar a abertura da válvula termostática.

(D)
dosar o combustível antes deste chegar no carbu-rador, na primeira partida.

(E)
diminuir a quantidade de poluentes liberados pelo motor.

_________________________________________________________

57.
A figura abaixo apresenta um componente do sistema de embreagem de um veículo automotor:
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Cuja função é

(A)
redimensionar a elasticidade da embreagem.

(B)
controlar as rotações do diferencial.

(C)
diminuir o atrito do rotor.

(D)
fazer a união do volante do motor com o platô.

(E)
dificultar a ligação do câmbio e motor.


58.
A figura abaixo:
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Mostra um método de socorro à vítima de acidente de trânsito em que consiste na mobilização da cabeça e do tronco. Esta prática é utilizada quando há suspeita de

(A)
torção nos braços.

(B)
sangramento nos membros inferiores.

(C)
fratura na coluna cervical.

(D)
parada respiratória.

(E)
parada cardíaca.

_________________________________________________________

59.
A figura abaixo:
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Mostra uma técnica utilizada em primeiros socorros em que um socorrista aplica a técnica de respiração artificial e o outro a de

(A)
massagem cardíaca.

(B)
contraconvulsão.

(C)
controle de sangramento.

(D)
imobilização cervical.

(E)
controle de temperatura.

_________________________________________________________

60.
Um condutor poderá identificar uma fratura exposta em uma vítima de acidente de trânsito quando

(A)
a lesão somente for na perna.

(B)
a pele estiver aberta e avermelhada, somente.

(C)
houver perfuração da pele e osso exposto.

(D)
houver somente ferimento no local da fratura.

(E) houver sangramento, somente.
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